

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 36-й
№ 296 (9203)

Пятница, 20 декабря 1957 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что выводы и положения XX съезда КПСС по важнейшим принципиальным вопросам современного международного развития нашли полную поддержку у братских компартий, что свидетельствует об идейном единстве и сплоченности всего международного коммунистического движения.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16—17 декабря 1957 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза,

Пленум ЦК обсудил следующие вопросы:

1. Об итогах Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий (докладчик т. Суслев М. А.),

2. О работе профессиональных союзов СССР (докладчик т. Гришин В. В.).

По рассмотренным вопросам Пленум принял соответствующие постановления, которые сегодня публикуются,

Пленум ЦК избрал т. Мухитдинова Н. А. членом Президиума ЦК КПСС,

Пленум избрал секретарями ЦК КПСС тт. Игнатов Н. Г., Кириченко А. И. и Мухитдинова Н. А.

Об итогах Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое
17 декабря 1957 года

Пленум ЦК КПСС отмечает, что работа Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий в Москве в ноябре 1957 года и их решения представляют собой крупнейший успех мирового коммунистического движения. Совещания убедительно продемонстрировали дальнейшее сплочение социалистического лагеря и всего международного коммунистического движения на идейной основе марксизма-ленинизма. Разработка и проведение важнейших задач коммунистов в борьбе за мир, демократию и социализм на современном этапе мировой истории, консолидация всего международного коммунистического движения и дальнейшее укрепление связей между компартиями являются важнейшими итогами Совещаний.

Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и представителей коммунистических и рабочих партий 64 стран, состоявшиеся в Москве, означают крупнейшую идейную и политическую победу мирового коммунистического и рабочего движения. Эта победа имеет тем большее значение, что в последнее время международная реакция прилагала немало усилий к тому, чтобы внести раскол в коммунистическое движение, вызвать замешательство в его рядах. Итоги ноябрьских Совещаний представляют собой решающий удар по этим планам реакции.

Декларация и Манифест коммунистических и рабочих партий за судьбы мировой социалистической системы, за судьбы всеобщего мира и светлое будущее всего человечества и представляют собой документы большой мобилизующей и организующей силы. Провозглашая задачу борьбы за мир и мирное сосуществование как коренную проблему мировой политики, Совещания компартий указали основное направление, в котором развивается в современных условиях свой усилие международное рабочее и коммунистическое движение, все миролюбивое и прогрессивное человечество.

Декларация является примером творческого развития марксизма-ленинизма на основе коллективного опыта коммунистических партий. Рабочее движение нашло в ней марксистско-ленинскую оценку текущих проблем современного международного положения и основных тенденций нынешней эпохи. Декларация обобщает опыт работы коммунистических и рабочих партий социалистических стран по созданию и укреплению мировой социалистической системы. Вместе с тем в ней подытожен опыт рабочего движения в капиталистических странах, а также опыт национально-освободительной борьбы народов колониальных и зависимых стран. Таким образом, в Декларации проанализирован и обобщен опыт всего международного рабочего и коммунистического движения фактически за весь послевоенный период.

Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что выводы и положения XX съезда КПСС по важнейшим принципиальным вопросам современного международного развития нашли полную поддержку у братских компартий, что свидетельствует об идейном единстве и сплоченности всего международного коммунистического движения.

Выраженная в документах Совещаний готовность коммунистов к сотрудничеству со всеми партиями, движениями и отдельными лицами, выступающими за мир, против войны, будет способствовать объединению вокруг рабочего класса всех миролюбивых, национальных и демократических сил, изоляции агрессивных монополистических групп крупного капитала как главных виновников гонки вооружений, организаторов и вдохновителей планов подготовки новой мировой войны.

Совещания коммунистических и рабочих партий подчеркнули возможность сотрудничества и единства действий между коммунистическими и социал-демократическими партиями как в борьбе за завоевание власти и построение социализма, так и в борьбе за завоевание мира и построение социализма. Интересы трудящихся, интересы борьбы за мир, демократию и социализм настоятельно требуют, чтобы этот призыв к единству действий был услышан всеми искренними социалистами, всеми участниками и деятелями рабочего движения.

Важное значение для идейного и организационного укреп-

ления коммунистических партий имеют содержащиеся в Декларации указания на необходимость решительной борьбы с ревизионизмом как главной в современных условиях опасностью в рядах международного коммунистического движения, а также преодоления догматизма и сепаратизма. Разъяснение в Декларации вопросов о главных закономерностях социалистической революции и социалистического строительства, присущих всем странам, вступающим на путь социализма, и об учете национальных особенностей различных стран, о необходимости укрепления единства социалистических стран и о принципах их взаимоотношений; о великом историческом значении мировой социалистической системы и необходимости ее дальнейшего укрепления; о различных формах перехода стран к социализму — вооружает коммунистические партии могучим теоретическим оружием в борьбе за победу социализма и наносит удар по оппортунистам.

Пленум ЦК КПСС с особым удовлетворением отмечает огромное значение Совещаний для дальнейшего развития связей и сотрудничества между коммунистическими и рабочими партиями всех стран. Вывод Совещаний о необходимости проведения, наряду со встречами руководящих деятелей и обменом взаимной информацией на двусторонней основе, более широких совещаний коммунистических и рабочих партий полностью соответствует потребностям современного этапа развития мирового коммунистического движения и стоящим перед ним историческим задачам в борьбе за мир, демократию и социализм.

Работа Совещаний представителей компартий ярко подтвердила глубокое симпатии и доверие всех братских партий к нашей партии, к народам Советского Союза. В дни празднования 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции была еще раз продемонстрирована непоколебимость авторитета Советского Союза в глазах трудящихся всего мира. Коммунисты Советского Союза, весь советский народ видят свой интернациональный долг перед международным рабочим движением и трудящимися всех стран в том, чтобы успешно вести строительство коммунистического общества, укреплять могущество нашей страны и всего социалистического лагеря, неустанно бороться за мир между народами, укреплять узы дружбы и пролетарской солидарности с трудящимися и демократическими силами во всем мире.

Коммунистическая партия Советского Союза рассматривает Декларацию и Манифест мира как важнейшие документы, которые послужат руководством к действию для советских коммунистов. Декларация и Манифест мира получили единую и горячую поддержку среди партийного актива и всех коммунистов во всех республиках, краях и областях, на городских и районных собраниях партийного актива и в первичных партийных организациях. Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет неустанно укреплять братские связи со всеми коммунистическими и рабочими партиями, обеспечивать воспитание всех советских людей в духе неразрывного сочетания советского патриотизма с пролетарским интернационализмом, в духе дружбы и уважения к народам стран социалистического лагеря, к трудящимся всех стран.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Полностью одобрить принятые Совещаниями исторические документы — Декларацию и Манифест мира.

2. Одобрить деятельность делегации ЦК КПСС на Совещаниях коммунистических и рабочих партий.

3. Предложить партийным организациям широко развить всем членам партии и трудящимся значение Совещаний коммунистических и рабочих партий и содержание принятых ими документов, направляя массово-политическую работу вокруг итогов Совещаний на дальнейшую мобилизацию масс для успешного выполнения задач коммунистического строительства в нашей стране, на усиление воспитания трудящихся СССР в духе советского патриотизма, пролетарского интернационализма и дружбы со всеми миролюбивыми народами.

О работе профессиональных союзов СССР

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое
17 декабря 1957 года

Героический рабочий класс нашей страны в союзе с трудящимися крестьянством, под руководством Коммунистической партии, совершив победоносную социалистическую революцию, создал первое в мире государство рабочих и крестьян, отстоял его от всех врагов, построил социалистическое общество. Большую роль во всех славных делах рабочего класса СССР, в великих победах социализма за 40 лет Советской власти сыграли профессиональные союзы, ставшие для миллионов масс трудящихся подлинной школой воспитания, школой управления и хозяйствования, школой коммунизма.

Советские профсоюзы на всех этапах социалистического строительства вели и ведут разностороннюю организаторскую и воспитательную работу среди трудящихся, сплачивая и мобилизуя их на выполнение поставленных партий хозяйственных и политических задач. Профсоюзы помогли партии и Советскому государству вырастить и выдвинуть из среды рабочего класса многочисленные квалифицированные кадры хозяйственных руководителей. При активном участии профсоюзов массовый характер приобрело соревнование за неустанно растущую производительность труда, играющую решающую роль для победы нового общественного строя, за дальнейшее развитие всех отраслей социалистической промышленности и, прежде всего, основы нашей экономики — тяжелой индустрии, за крутой подъем сельского хозяйства. Многие сделано профсоюзами для повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Во всей своей деятельности профессиональные организации исходят из указания В. И. Ленина о том, что «главнейшим и самым коренным интересом пролетариата после завоевания им госвласти является увеличение количества продуктов, повышение в громадных размерах производительных сил общества» (Соч., т. 33, стр. 163).

Исходя из исторических решений XX съезда КПСС, Коммунистическая партия и Советское правительство осуществили крупные меры по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью и строительством. Образованные экономическими административных районов и создание в них Советов народного хозяйства повысили творческую инициативу и активность масс. Поднялись роль и ответственность местных органов в хозяйственном строительстве. Ликвидированы мешавшие делу ведомственные барьеры, открылись новые возможности для еще более быстрого развития производительных сил страны.

Перестройка управления промышленностью и строительством, уже давшая свои первые положительные результаты, позволяет лучше и полнее, в более широких масштабах, чем до сих пор, использовать неисчерпаемые природные

богатства нашей Родины, еще выше поднять темпы развития всех отраслей социалистической экономики. Тем самым созданы еще более благоприятные условия для решения в исторически кратчайший срок главной экономической задачи СССР — догнать и перегнать крупнейшие капиталистические страны, в том числе США, по производству продукции на душу населения. Опираясь на преимущества социалистического строя, наша страна может и должна в предстоящие 15 лет добиться роста в решающих отраслях индустрии в 2—3 раза, обеспечить в ближайшие годы дальнейший крутой подъем сельского хозяйства и значительное повышение жизненного уровня трудящихся.

В этих условиях все больше возрастает роль и значение советских профсоюзов, как самой массовой организации рабочего класса СССР, объединяющей в своих рядах более 49 миллионов рабочих и служащих.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что советские профсоюзы за последнее время улучшили свою работу. При их деятельном участии выросли ряды новаторов производства, возникли и развились новые формы социалистического соревнования, поставлен и успешно решается ряд важных вопросов в области труда и заработной платы, повысилась роль профсоюзов в осуществлении намеченной партийной программы жилищного строительства. Однако в деятельности профсоюзных организаций и их руководящих органов еще имеются серьезные недостатки.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым значительно улучшить всю деятельность советских профсоюзов, еще выше поднять их роль во всенародной борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Профессиональные союзы призваны усилить свою деятельность по привлечению трудящихся к управлению производством, еще выше поднимать творческую инициативу и активность трудящихся масс, направленную на строительство коммунизма в нашей стране, еще теснее спланировать их вокруг Коммунистической партии. Центральной задачей профсоюзов является мобилизация масс на борьбу за дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, дальнейшее укрепление экономического могущества и оборонной мощи Советского государства, за выполнение и терпеливое выполнение народнохозяйственных планов, за технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда, за строжайшую экономию и бережливость во всех звеньях народного хозяйства, за максимальное использование всех резервов и возможностей для быстрого роста промышленного и сельскохозяйственного производства, для дальнейшего подъема уровня материальной обеспеченности и культуры трудящихся.

I.

О повышении роли профсоюзов в хозяйственном строительстве

В социалистическом государстве трудящиеся управляют фабриками, заводами, шахтами, совхозами, МТС и другими предприятиями, составляющими всенародную собственность, прежде всего через Советы депутатов трудящихся. Наряду с этим огромную роль в деле привлечения рабочих к участию в управлении производством играют профессиональные союзы, через которые рабочий класс осуществляет свой контроль за деятельностью хозяйственных руководителей, управляющих производством на основе принципа единоначалия.

Одной из важнейших форм вовлечения трудящихся в управление производством, испытанным методом коммунистического строительства является социалистическое соревнование. Отмечая большую работу профсоюзов по развертыванию социалистического соревнования, Пленум ЦК КПСС вместе с тем обращает внимание на то, что в руководстве соревнованием еще много формализма, принятые обязательства не всегда подтверждаются организаторской, массово-политической работой с людьми, конкретными организационно-техническими мероприятиями.

Интересы дальнейшего мощного развития всех отраслей народного хозяйства требуют решительно устранить недостатки в руководстве соревнованием, поднять его на новую, более высокую ступень, сосредоточить внимание на вовлечении в соревнование всех рабочих и инженерно-технических работников, на выполнении и перевыполнении норм выработки всеми рабочими, на широком распространении

опыта передовиков производства. В основу всей работы по организации соревнования должны быть положены ленинские принципы: гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта и товарищеская взаимопомощь. Важное значение приобретает организация соревнования предприятий и строев внутри экономических административных районов и между этими районами. Вместе с тем целесообразно сохранять соревнование родственных предприятий разных экономических районов, а также рабочих ведущих профессий.

В деле вовлечения трудящихся в управление производством большое значение имеют производственные совещания, позволяющие сочетать принципы единоначалия с осуществлением контроля снизу. Однако в практике их проведения есть серьезные недостатки. На многих предприятиях роль производственных совещаний принижена, они сводятся к формальности, без должной подготовки, проводятся главным образом в бригадах, на участках. Общезаводские и цеховые совещания редко созываются, что сужает возможности рабочих и служащих в разрешении вопросов деятельности цеха, предприятия в целом. Некоторые хозяйственные руководители не принимают участия в производственных совещаниях, их решений не выполняют, в связи с чем интерес к этим совещаниям у рабочих падает.

Пленум ЦК КПСС считает целесообразным превратить производственные совещания на предприятиях и стройках (Окончание на 2-й стр.).

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Ленинградского ордена Ленина металлургического завода орденом Ленина

За успехи в развитии отечественного энергостроения и в связи со столетием со дня основания

наградить Ленинградский металлургический завод орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 18 декабря 1957 г.

О работе профессиональных союзов СССР

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 17 декабря 1957 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

в постоянно действующие, проводящие свою работу при активном участии рабочих, инженерно-технических работников и служащих и включающие в себя представителей администрации, партийных и комсомольских организаций, научно-технических обществ.

Профессиональные организации должны улучшить руководство производственными советами, поднять их роль и авторитет, повысить действенность их решений. Работу производственных советов необходимо подчинить задачам выполнения и перевыполнения государственных планов, наиболее полного использования внутренних резервов производства, создания рабочих условий для высокопроизводительного труда, совершенствования методов управления предприятиями и стройками. На совещаниях целесообразно обсуждать производственные планы, вопросы организации производства и труда, улучшения качества и снижения себестоимости продукции и строительства, технического нормирования, капитального строительства, совершенствования внутривозвратного управления и т. д.

Важнейшие вопросы производства, труда, бытового и культурного обслуживания трудящихся отражаются в коллективных договорах, определяющих взаимные обязательства коллективов предприятий и администрации. Профессиональные организации и хозяйственные руководители должны улучшить практику заключения этих договоров, обеспечить безусловное выполнение обязательств, принятых как администрацией, так и рабочим коллективом, регулярно, с привлечением широкого актива, проверять их исполнение, информировать рабочих и служащих о результатах проверок.

Необходимо усилить работу профсоюзов по вовлечению рабочих и инженерно-технических работников в ряды рационализаторов и изобретателей, направлять их творческую инициативу на выявление резервов в народном хозяйстве, на совершенствование техники, технологии и организации производства. Обеспечить строгий контроль за своевременным рассмотрением и внедрением рационализаторских предложений и изобретений, настойчиво бороться с фактами косного, бюрократического отношения к этому делу. Улучшить руководство научно-техническими обществами, повысить их роль в изучении и распространении передового опыта, новейших достижений науки и техники, развитии творческого содружества работников науки и производства.

ВЦСПС, ЦК профсоюзов, республиканские советы профсоюзов должны принимать более активное участие в обсуждении вопросов производства, труда и быта в советских и хозяйственных органах. При подготовке предложений по проектам производственных планов и при рассмотрении текущих вопросов, труда и быта плановые органы обязаны учитывать мнение профсоюзных комитетов. Советы народного хозяйства, а также областные и краевые исполкомы должны рассматривать проекты годовых планов предприятий с участием представителей соответствующих комитетов и советов профсоюзов, после обсуждения их на общих собраниях рабочих и служащих, конференциях или производственных совещаниях.

В связи с тем, что деятельность Государственного Комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы непосредственно затрагивает жизненные интересы рабочих и служащих, установить, что наиболее важные решения принимаются совместно Комитетом и Президиумом ВЦСПС.

II.

Улучшение условий труда и быта рабочих и служащих — важнейшая задача профсоюзов

При активной помощи профессиональных союзов партия и правительство провели за последнее время ряд важных мероприятий по дальнейшему подъему народного благосостояния: повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим, сокращен рабочий день в предпродовольственных и предшкольных днях, осуществляется переход на семичасовой, а на подземных работах — на шестичасовой рабочий день, увеличены пенсии и пособия, поставлена и успешно решается задача ликвидации в ближайшие 10—12 лет недостатка в жилищах. Социалистическое государство ежегодно выделяет огромные средства на охрану труда и технику безопасности, обеспечивая советскому человеку такие благоприятные условия труда, каких нет и не может быть ни в одной капиталистической стране. Только за последние пять лет по действующим предприятиям за эти цели израсходовано государством свыше одиннадцати миллиардов рублей.

Вместе с тем некоторые хозяйственные руководители слабо заботятся об улучшении условий труда рабочих, не полностью используют имеющиеся для этого средства, допускают нарушения трудового законодательства. На ряде предприятий не ведется должной борьбы за соблюдение законов об охране труда, недостаточно проводится герметизация технологического оборудования, не налажено вентиляционное хозяйство, нередки случаи ввода в эксплуатацию предприятий и цехов с серьезными недостатками в технике безопасности, без необходимого комплекса санитарно-бытовых устройств. Серьезные недостатки имеются в обеспечении рабочих спецодеждой, спецоувью, средствами индивидуальной защиты.

Необходимо повысить ответственность руководителей предприятий и строев за состояние охраны труда и техники безопасности, за точное и неуклонное соблюдение трудового законодательства. Дальнейшее облегчение и оздоровление условий труда, устранение причин травматизма и заболеваемости рабочих должно рассматриваться как государственная задача. Хозяйственных руководителей, не выполняющих своих обязательств по колдоговорам, систематически нарушающих трудовое законодательство, следует привлекать к ответственности. Профессиональные союзы должны усилить контроль за работой лечебных учреждений.

Пленум ЦК КПСС считает, что в перспективном плане развития народного хозяйства на 1959—1965 годы необходимо предусмотреть осуществление дополнительных мер по созданию безопасных условий труда на горнорудных, металлургических, химических предприятиях, в горячих цехах машиностроительной промышленности и в других производствах с учетом новейших достижений науки и техники.

Профсоюзы должны в полной мере использовать предоставленные им права по осуществлению государственного надзора за соблюдением законодательства о труде и общественного контроля за состоянием охраны труда, настойчиво требовать от хозяйственных органов безусловного выполнения мероприятий по дальнейшей механизации тяжелых и трудоемких работ, внедрения более совершенной технологии, создания нормальных санитарных условий для всех работающих. В этих требованиях профсоюзы найдут необходимую поддержку партийных организаций.

При непосредственном участии профсоюзных организаций за последнее время осуществлен ряд мер по упорядочению заработной платы в строительстве, на шахтах Донбасса, на предприятиях черной металлургии, а также руководящих работников и специалистов совхозов. Однако недостатки в

организации нормирования труда и заработной платы изживаются еще медленно. На некоторых предприятиях и стройках рост заработной платы обгоняет рост производительности труда, тогда как должно быть наоборот: рост производительности труда должен опережать повышение заработной платы, прокладывая ему дорогу.

Профсоюзы и хозяйственные органы должны постоянно совершенствовать системы оплаты труда рабочих, руководящих и инженерно-технических работников и служащих, добиваясь, чтобы заработная плата, а также премиальная система являлись мощными рычагами материальной заинтересованности в увеличении выпуска продукции, повышении производительности труда, способствовали рентабельной работе цехов и предприятий, сверхплановому снижению себестоимости продукции и применению новой техники. Надо добиться, чтобы каждый рабочий знал свою норму выработки, расценки, тарифную ставку, имел ясное представление об исчислении своего заработка.

В связи с переходом в течение шестой пятилетки на сокращенный рабочий день профессиональные союзы должны активно участвовать в разработке и осуществлении мероприятий, направленных на то, чтобы этот переход сопровождался дальнейшим ростом производительности труда, был осуществлен без сокращения объема производства и уменьшения заработной платы рабочих и служащих.

Своей организаторской работой профсоюзы призваны активно способствовать успешному выполнению разработанной партией и правительством грандиозной программы жилищного и культурно-бытового строительства, шире развертывать соревнование между городами, стройками и предприятиями, энергичнее распространять опыт народной стройки, помогать индивидуальным застройщикам, взять под неслыханный общественный контроль ход строительства и ремонта жилищ и культурно-бытовых учреждений, добиваясь улучшения качества и снижения стоимости строительных работ. Распределение жилой площади на предприятиях и в учреждениях должно производиться по совместному решению администрации и профсоюзных комитетов. Профсоюзы должны также участвовать в распределении жилой площади, строящейся местными Советами.

Профсоюзным организациям надлежит усилить влияние на работу предприятий торговли и общественного питания, взять их под неслыханный контроль, участвовать в рассмотрении советскими и хозяйственными органами вопросов расширения сети столовых, буфетов и магазинов, добиваясь более правильного их размещения, повышения культуры обслуживания трудящихся, улучшения качества питания и удешевления его стоимости. Руководители хозяйственных организаций, предприятий и учреждений обязаны своевременно рассматривать предложения общественного контроля и принимать по ним необходимые меры.

Профсоюзы должны и впредь улучшать дело социального страхования, используя отпускаемые государством на эти цели огромные средства в интересах более полного удовлетворения потребностей трудящихся, обеспечить правильное распределение путевок в санатория и дома отдыха, усилить контроль за выполнением планов строительства лечебных, профилактических и детских учреждений.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым, чтобы профсоюзы усилить контроль за деятельностью органов социального обеспечения, принимали участие в назначении пенсий рабочим и служащим по старости или инвалидности, проявляли повседневную заботу об их культурно-бытовом обслуживании, поддерживали с ними постоянный связь.

III.

Об улучшении воспитательной и культурно-массовой работы профсоюзов

Советские профсоюзы, выполняя свою роль школы коммунизма, активно содействуют повышению социалистической сознательности рабочего класса и интеллигенции. При непосредственном участии профсоюзов создана широкая сеть культурно-просветительных учреждений на предприятиях, в совхозах и МТС, оказывается большая помощь трудящимся в повышении общеобразовательного и производственно-технического уровня. Более разносторонней стала работа профсоюзов о развитии художественной самодеятельности, физкультуры и спорта, о воспитании детей рабочих и служащих, об организации их отдыха.

Однако идейный уровень и размах воспитательной работы профсоюзов еще отстают от растущих запросов трудящихся. Культурно-массовая работа часто проводится в отрыве от практических задач коммунистического строительства и не охватывает еще значительной части рабочих и служащих. Профсоюзные организации недостаточно разъясняют рабочим, что в условиях социализма рост их материального благосостояния находится в прямой зависимости от производственных успехов, от повышения производительности труда каждого рабочего. Профсоюзные органы должны проявлять больше заботы о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины, в борьбе с нарушителями дисциплины шире использовать силу общественного мнения.

Рабочие клубы, дома и дворцы культуры обслуживают миллионы трудящихся. Вместе с тем во многих из них производственно-техническая и естественно-научная пропаганда, популяризация передового опыта ведется сухо, неинтересно, не уделяется необходимого внимания содержанию, идейному уровню художественной самодеятельности, мало

проявляется забота об организации культурного отдыха рабочих, служащих и их семей.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым улучшить воспитательную и культурно-просветительную работу профсоюзов среди трудящихся, усилить борьбу против отсталых взглядов и настроений, развернуть пропаганду здорового быта. Профсоюзы должны воспитывать массы в духе советского патриотизма, социалистического интернационализма и дружбы народов, развивать у них чувство хозяина страны, поднимать ответственность перед Родиной за выполнение производственных планов, за технический прогресс, за дальнейшее развитие производительных сил общества и создание обилия материальных благ в стране. В этих целях необходимо шире разяснять внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, вести пропаганду политических и научных знаний, максимально использовать все имеющиеся средства и возможности клубов, библиотек, кино, радио, телевидения, художественной самодеятельности. Важной задачей профсоюзных организаций является широкое производственно-техническое просвещение и помощь всем рабочим в повышении их культурно-технического уровня.

Обратить внимание профсоюзов на необходимость значительно улучшить работу по физическому воспитанию трудящихся, организации массовой физкультурной и спортивной работы непосредственно на предприятиях, в совхозах, МТС, учреждениях и учебных заведениях.

Одной из задач профсоюзов и комсомола является усиление работы среди молодежи. Они должны больше уделять внимания вопросам труда, отдыха и быта молодежи, а также организации культурно-массовой работы. Нужно воспитывать молодых рабочих и работниц в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, в духе любви к своему предприятию, на славных традициях героического рабочего класса СССР, помогать в овладении избранной профессией и расширении культурного кругозора,

оказывать поддержку обучающимся в заочных и вечерних учебных заведениях. К воспитанию молодежи надо шире привлекать кадровых рабочих, которые передавали бы

юношам и девушкам не только свой производственный, но и жизненный опыт, предостерегали бы их от неправильных поступков.

IV.

О повышении уровня организационной работы профсоюзов

В связи с перестройкой управления промышленностью и строительством, ликвидацией раздробленности руководства предприятиями между многочисленными министерствами и ведомствами профсоюзы осуществляют ряд мер по улучшению своей организационной работы. Центр оперативного руководства местными профсоюзными организациями перенесен в области, края и республики, значительно расширены права и обязанности советов профсоюзов, укрупнен ряд профсоюзов, ликвидированы некоторые лишние звенья аппарата.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отмечает, что многие профсоюзные органы еще медленно перестраивают свою работу, далеко стоят от конкретных вопросов производства, мало занимаются живой организаторской работой. ВЦСПС слабо контролирует исполнение своих решений, мало уделяет внимания обобщению и распространению опыта профсоюзной работы.

В профсоюзных организациях имеют место нарушения демократии и норм профсоюзной жизни: нерегулярно созываются пленумы комитетов и советов профсоюзов, их роль как органов коллективного руководства нередко принижается. Имеются недостатки в подборе и воспитании профсоюзных кадров. Многие комитеты и советы профсоюзов не проявляют должной заботы о выдвижении на профсоюзную работу молодых, энергичных работников, хорошо проявивших себя на производстве и в общественной жизни, пользующихся доверием рабочих.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы КПСС, партийную группу ВЦСПС обеспечить повышение уровня организационной работы профсоюзов, оказать практическую помощь советам профсоюзов в организации их деятельности по-новому.

В выполнении задач, стоящих перед профессиональными союзами, решающая роль принадлежит их первичным организациям. ВЦСПС, республиканские, краевые, областные комитеты и комитеты профсоюзов должны значительно улучшить руководство ими, оказывать повседневную помощь, добиваясь, чтобы широкие массы видели в них близкие, родные организации, способные правильно выразить и отстаивать интересы трудящихся, проявлять заботу о всех сторонах их жизни и быта.

Пленум ЦК КПСС считает целесообразным расширить функции фабрично-заводских комитетов профсоюзов, имея в виду предоставление им права участвовать в разработке

профинпланов предприятий, в решении вопросов нормирования труда и организации зарплат, осуществлять контроль за соблюдением трудового законодательства и выполнением коллективных договоров, высказывать свое мнение по кандидатурам, выдвигаемым на руководящие хозяйственные должности, не допускать увольнений рабочих и служащих без согласия фабзавместкома.

Работу профсоюзных организаций необходимо строить на основе строгого соблюдения норм профсоюзной жизни, развития самостоятельности и инициативы, развертывания критики и самокритики, обеспечения коллективности руководства, отчетности и выборности профсоюзных органов. Следует, чтобы ВЦСПС, центральные, областные комитеты и советы профсоюзов регулярно ставили доклады о своей работе на широком обсуждении собраний и конференций членов профсоюзов. Нужно повысить роль общих профсоюзных собраний, обеспечить обсуждение на них важнейших вопросов производства, бытового и культурного обслуживания трудящихся. Руководители профсоюзных и хозяйственных органов обязаны принимать деятельное участие в собраниях, способствовать развертыванию критики и самокритики, внимательно прислушиваться к голосу рабочих и служащих и отчитываться о выполнении предложений, высказанных на собраниях.

Профсоюзные органы должны вносить во всю свою повседневную деятельность дух конкретности, деловитости и высокой ответственности за порученное дело. Необходимо продолжать работу по дальнейшему совершенствованию и удешевлению профсоюзного аппарата и приближению его к массам членов профсоюзов. Руководящие работники профсоюзов обязаны большую часть своего времени находить на предприятиях и стройках, среди рабочих и служащих, проявлять максимум инициативы в деле улучшения организации производства, условий труда и быта рабочих.

Повышение уровня работы профсоюзов настоятельно требует коренного улучшения выдвижения и воспитания кадров. Прежде всего следует укрепить опытных, инициативных работников комитетов профсоюзов и фабрично-заводские комитеты, смелее привлекать на руководящую работу новые, свежие силы из среды рабочих, женщин и молодежи. Профсоюзные работники должны неустанно повышать свою марксистско-ленинскую подготовку и деловую квалификацию.

V.

Дальнейшее расширение международных связей советских профсоюзов

Профсоюзы СССР проводят значительную работу по расширению связей с профсоюзами зарубежных стран, укреплению единства и братской солидарности рабочего класса в борьбе за мир, демократию и социализм.

Принятые на Совещаниях представителей коммунистических и рабочих партий Декларация и Манифест мира открывают новые пути для дальнейшего развития и сплочения международного рабочего и профсоюзного движения.

Пленум ЦК КПСС считает, что советские профсоюзы должны и дальше активизировать свою международную деятельность, направляя главные усилия на преодоление раскола и достижение единства действий международного рабочего и профсоюзного движения в борьбе с угрозой новой войны, за прекращение испытаний ядерного оружия и полное его запрещение, за улучшение условий жизни и труда рабочего класса, за демократические свободы народов.

Задача советских профсоюзов — активно содействовать укреплению Всемирной федерации профсоюзов, как важнейшего центра, вокруг которого консолидируются прогрессивные силы мирового профсоюзного движения, расширению влияния и повышению авторитета ВФП и международных объединений отраслевых профсоюзов. Вместе с тем в борьбе за мир и жизненные интересы трудящихся ВЦСПС и отраслевые профсоюзы СССР должны расширять дружественные связи и сотрудничество с профсоюзами и трудящимися от-

дельных стран, в том числе с национальными профцентрами, примыкающими к реформистским, католическим и другим международным объединениям. Следует расширять контакты и сотрудничество с профсоюзами колониальных и зависимых стран, к каким бы международным объединениям они ни принадлежали.

Обратить внимание советских профсоюзов на необходимость дальнейшего укрепления братских связей и сотрудничества с профсоюзами Китая и других социалистических стран, взаимного обмена опытом их работы и их участия в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

Советские профсоюзы должны активнее и убедительнее популяризировать среди трудящихся зарубежных стран великие достижения рабочего класса СССР, пропагандировать преимущества социализма. Важнейшей задачей следует считать последовательное разоблачение живых теорий так называемого «народного капитализма» и «сотрудничества труда и капитала», раскольничьей деятельности реакционных профсоюзных лидеров, всемерно помогать международному профдвижению воспитывать трудящихся в духе классовой борьбы и пролетарского интернационализма. Необходимо, чтобы ВЦСПС организовал более глубокое изучение вопросов международного профсоюзного движения и ознакомление трудящихся СССР с жизнью и борьбой рабочего класса зарубежных стран.

VI.

Об улучшении партийного руководства профсоюзами

Сила советских профсоюзов в том, что они руководствуются ленинской политикой Коммунистической партии, составляющей жизненную основу социалистического общества. Профессиональные союзы могут успешно выполнять стоящие перед ними задачи лишь при условии руководства со стороны партии, при ее помощи и поддержке.

В настоящее время, когда права местных профсоюзных органов значительно расширены, еще более возрастает ответственность партийных организаций за деятельность профессиональных союзов. Партийные комитеты должны усилить внимание профсоюзам, глубже вникать в содержание их работы, обеспечить еще более активное их участие в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что некоторые партийные комитеты недооценивают возрастное значение и деятельность профсоюзов, не вынают в существе работы профсоюзных организаций, не проявляют необходимой заботы об укреплении их опытных, политических зрелыми работниками, недостаточно воспитывают хозяйственные кадры в духе строгого соблюдения советского законодательства о труде, не всегда поддерживают профсоюзные органы в их справедливых требованиях к хозяйственным руководителям.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, областные, городские, районные комитеты и первичные партийные организации улучшить руководство профсоюзными организациями, заниматься прежде всего выдвижением и воспитанием профсоюзных кадров, рекомендовать на ответственные посты в профсоюзные органы лучших, наиболее подготовленных, обладающих организаторскими способностями работников, пользующихся авторитетом у коммунистов и беспартийных. Для коммуниста, выдвинутого на профсоюзную работу, должно стать делом партийной чести обеспечить выполнение задач, стоящих перед профсоюзами, завое-

вать доверие массы товарищеским отношением к ней, забываям удовлетворением ее нужд.

В руководстве профсоюзными органами следует всегда учитывать, что профессиональные союзы являются беспартийными организациями рабочих и служащих, что вся их работа строится на базе широкой демократии, на основе методов убеждения и что по отношению к ним тем более недопустимы командование и мелочная опека. Партийные комитеты обязаны умело направлять деятельность профсоюзных органов, постоянно помогать им в выполнении своих функций, вслестки поощрять и развивать самостоятельность и инициативу в их работе, принимать соответствующие меры к тем коммунистам-хозяйственникам, которые не считаются с профсоюзными организациями и пытаются принизить их роль.

Имея в виду, что партия осуществляет свое влияние на всю деятельность профсоюзных организаций через коммунистов — членов профсоюзов, Пленум обязывает партийные комитеты повысить ответственность всех членов партии за работу в профсоюзах, улучшить практическую деятельность партийных групп, созданных в выборных профсоюзных органах в соответствии с Уставом КПСС. Своим активным участием в деятельности профсоюзов коммунисты должны добиваться всемерного улучшения их работы и тем самым повышать их роль в решении хозяйственно-политических задач.

☆☆☆

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что советские профсоюзы, еще более тесно увязав свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, будут и впредь активно помогать партии в коммунистическом воспитании трудящихся, мобилизации их творческих сил и энергии на успешное превращение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС, на великое дело построения коммунистического общества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Выксунского металлургического завода орденом Ленина

За производственные успехи и в связи с 200-летием со дня основания наградить Выксунский металлургический завод орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 18 декабря 1957 г.

«КУЗБАСС»

2 стр. 20 декабря 1957 г.

Порадуем Родину досрочным выполнением годовых планов

По почину Кировцев

МЕЖДУРЕЧЕНСК. (Норр. «Кузбасс»). Декларация и МанIFEST мира вызвали в коллективе шахты «Томусинская-1-2» новый трудовой и подвиги подвиги. Ветан на вахту, горняки с каждым днем наращивают темпы угодобычи.

Особенно хорошо работает коллектив 7-го участка, которым руководит т. Хафиров. Третий месяц он удерживает переходящее Красное знамя шахтного комитета. В ноябре горняки выдали более 3 тысяч тонн угля сверх плана. Замечательно трудится коллектив и в этом месяце. По примеру кировцев на участке развернулось социалистическое соревнование за повышение производительности угольного комбайна. В прошлом месяце здесь довели производительность комбайна до 10.445 тонн.

В ответ на призыв горняков участка № 4 шахты имени С. М. Кирова коллектив решил бороться за 13 тысяч тонн угля на комбайне в месяц, а затем довести производительность машины до 15 тысяч тонн.

Свои обязательства шахтеры подкрепляют делом. Лучший машинист Егор Самарков в отдельные смены подрубает комбайном до 500 тонн угля.

Успехи ремонтников

БЕЛОВО. (Норр. «Кузбасс»). На четвертый квартал совхоз «Пермяковский» планировалось отремонтировать 24 трактора. Это задание выполнено досрочно.

Систематически опережают график ремонта монтажники бригады Мелимова. Они за короткий срок собрали 7 тракторов. Здесь нет ни одного механизатора, выполняющего норму ниже 110 процентов, а Степан Петухов и Василий Трошев обычно дают до полутора норм.

Лишь на один трактор отстали от предельных монтажники бригады Николая Прокудина. На узде горячий и холодной приработок моторов отличаются Андрейко и Курашнев. В успехе ремонтников немалая заслуга токарей Уголь и Вельмикина. Они не уходят со смены, пока не выполнят задание за двое.

Ускоренными темпами ведется ремонт прицепных машин. Тракторная бригада Петра Фролова ремонтно-рапортовала о завершении ремонта повообрабатывающих машин и приступила к ремонту сеноуборочной техники.

☆☆☆

Снижается себестоимость угля

АНЖЕРО-СУЖЕНСК. (Норр. «Кузбасс»). 17 декабря, на 14 дней раньше срока, горняки шахты № 2 выполнили годовую план добычи угля.

Коллектив шахты увеличил среднесуточную добычу топлива. Производительность труда на одного рабочего возросла на 2,8 тонны, себестоимость каждой добытой тонны угля снижена более чем на 3 рубля.

ГИДРОДОБЫЧЕ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ

В Директивах XX съезда партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР предусмотрено: «Обеспечить внедрение подземной добычи угля гидроспособом». Последующими постановлениями правительства бывшее Министерство угольной промышленности и руководство комбината «Кузбассуголь» обязывались обеспечить объем подземной добычи угля гидроспособом в Кузнецком бассейне к концу 1957 г. — до 13 тыс. тонн и к концу 1960 г. — до 25 тыс. тонн в сутки.

Планами бывшего Министерства без участия бывшего начальника комбината «Кузбассуголь» т. Коженина, его заместителя т. Кавачкина и главного инженера т. Линдеманна среднесуточная добыча гидроспособом на текущий год установлена в размере 3.231 тонны, а фактически она достигла и двух тысяч тонн.

Года два тому назад т. Коженин издал программный приказ, в котором подробно перечислялись все меры, обеспечивающие выполнение директив партии и правительства по внедрению гидродобычи, однако до настоящего времени никто в комбинате не дал себе труда проконтролировать выполнение этого документа. Пришла пора отвечать за директивные указания.

К сожалению, вместо четкого задания целого ряда ошибок, неизбежно возникающих при освоении большого и нового дела, отдельные руководители, волюно или неволю формализовали промышленное внедрение этого, безусловно, прогрессивного способа добычи угля, и в первую очередь руководители работниц комбината «Кузбассуголь», управления Кузнецкого округа горно-облагодобывающих учреждений пытались навязать общественному мнению «дискуссию» на тему: «рационально ли сегодня широко применение гидродобычи. Это по меньшей мере странно. Сейчас речь должна идти о причинах срыва и

Соревнуясь с томичами

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). Соревнуясь с коллективом электралампного завода Томского совнархоза, трудящиеся Ленинск-Кузнецкого электралампного завода (директор т. Роменик, секретарь парторганизации т. Яндраев, председатель завкома т. Кудряшов) 18 ноября выполнили годовую план по выпуску продукции. До конца года они дадут на сотни тысяч рублей изделий сверх плана.

Особенно больших успехов в труде достигли сборочный, стекольный и металлозаготовительный цехи. Замечательно трудятся бригады тт. Шерина, Качанова, Печеркина, рабочие тт. Потехин, Себров и многие другие.

Результаты творческого труда

На полмесяца раньше срока шахта «Пионер» завершила годовую план добычи угля. Еще раньше коллектив выполнил двухлетнее задание шестой пятилетки. С начала года выдано на-гора более 22 тыс. тонн сверхпланового топлива, от снижения себестоимости сэкономлено свыше миллиона рублей государственных средств. Напряженный труд горняков обеспечил коллективу значительное перевыполнение и других показателей. Так, план прохождения выработок главной цели направления выполнен на 115 проц., зольность отгружаемого топлива снижена на 0,1 процента, увеличена производительность труда горняков по сравнению с плановой на 4,9 проц. В течение двух лет предприятие работает ритмично, из месяца в месяц перевыполняя государственный план.

Лучше всего работали коллективы участков № 3 (начальник т. Ушаков В. Ф.), № 8 (т. Орехов Ф. П.), № 9 (т. Тимофеев А. Ф.), а также очистные бригады тт. Гаврилова, Дороница, Елагина, А. Гафнера. Замечательных успехов в труде добились переводые горняки, систематически и на много перевыполняющие нормы выработки. В числе их тт. Куцкий, Давыдов, Сыров, Романчиков, братья Некрасовы, В. Михайлов, В. Гафнер и другие. И сегодня шахтеры говорят: «Честь и слава переводчикам соревнования!».

Можно привести десятки примеров, показывающих, как наши переводые рабочие, инженерно-технические работники своим самоотверженным трудом вносят вклад в разрешенные задачи, стоящие перед коллективом. Правильная организация труда, своевременное решение технических и организационных вопросов позволили нам достигнуть больших темпов продвижения очистных забоев. У нас на шахте в условиях крутого падения маломощных пластов месячного поднятия 100-метровой лавы на 40—45 метров по простиранию — решенная задача.

Длительное время участок № 2 был отстающим. Настоящие поиски позволили найти выход. По предложению рабочих и ИТР участок перешел на работу с помощью взрывчатых веществ. Результат не замедлил сказаться. В настоящее время коллектив его выходит в число переводых.

Или взять другие примеры. Электрослесарь отдела главного механика т. Майда предложил и внедрил автоматизацию парового калорифера. При помощи оригинальных, разработанных им же приборов контроля, калорифер в настоящее время работает без обслуживающего персонала.

С. МЕРКУЛОВ, начальник шахты «Пионер».

Зарубежные новости

К советско-венгерским экономическим отношениям

В соответствии с Декларацией Правительства Советского Союза и Венгерской Народной Республики от 28 марта 1957 г. в конце ноября и начале декабря с. г. в Москве проходили переговоры между правительственными делегациями СССР и Венгрии об оказании Советским Союзом экономической и технической помощи Венгерской Народной Республике.

Правительство Союза ССР, на встрече по просьбе Правительства Венгерской Народной Республики, а также руководствуясь принципами пролетарского интернационализма и стремлением содействовать дальнейшему развитию экономики Венгрии, решило оказать ей дополнительную экономическую и техническую помощь в строительстве и реконструкции предприятий металлургической, машиностроительной, электротехнической, химической, нефтяной, легкой и других отраслей промышленности и транспорта.

Для оплаты стоимости поставляемого оборудования и оказания Венгрии технической помощи Правительство Советского Союза предоставило Правительству Венгерской Народной Республики соответствующий долгосрочный кредит на льготных условиях.

В ходе переговоров было признано целесообразным расширить кооперирование и научно-техническое сотрудничество между промышленностью СССР и Венгрии, в первую очередь в производстве сельскохозяйственного и слабого оборудования, приборов и дизель-моторов, что позволит улучшить использование производственных мощностей, внедрить передовую технологию и повысить рентабельность производства.

18 декабря с. г. состоялось подписание соглашения об оказании Советским Союзом экономической и технической помощи Венгерской Народной Республике в развитии ее народного хозяйства.

Соглашение об оказании Советским Союзом экономической и технической помощи Венгерской Народной Республике подписали: с советской стороны — Председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям М. Г. Перухин, с венгерской стороны — заместитель Председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики Антал Апро.

Успехи угольной промышленности в провинции Шаньси

ПЕКИН, 18 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в провинции Шаньси, в которой имеются крупнейшие в Китае запасы каменного угля, недавно началось строительство самой большой в этой провинции угольной шахты. Добыча угля на шахте, спроектированной китайскими инженерами и техниками, будет полностью механизирована.

В годы первой пятилетки в каменноугольных бассейнах провинции Шаньси и автономного района Внутренняя Монголия, находящихся в ведении Тайваньского управления министерства угольной промышленности КНР, начато строительство 20 угольных шахт. Задача по строительству новых угольных шахт в провинции Шаньси, намеченная первым пятилетним планом, уже перевыполнена на 66 процентов.

За первую пятилетку в Датуне, Яншоэне, Баотоу и других районах провинции Шаньси и Внутренней Монголии было восстановлено и реконструировано более 20 угольных шахт. В этом году объем добычи угля в провинции Шаньси, по предварительным данным, увеличился в 2,9 раза по сравнению с 1952 годом.

В новом году перед коллективом шахты стоят большие задачи. Нам предстоит в короткий срок произвести реконструкцию стволов и поверхностного комплекса. Горняки полны решимости не сдавать темпов в труде, а, наоборот, наращивать их.

С. МЕРКУЛОВ, начальник шахты «Пионер».



Япония. За последнее время в Японии усилилось забастовочное движение, охватившее ряд важных отраслей промышленности, в том числе сталелитейную, машиностроительную и другие. Японские трудящиеся настойчиво борются за улучшение своего материального положения. Особым мужеством рабочих отличается забастовка на небольшой фабрике в Токио, перерабатывающей просо. Рабочие этого предприятия начали забастовку еще 28 марта этого года. С тех пор они не прекращают своей борьбы.

Вступивших поддерживают профсоюзные соседи предприятий. Недавно администрация фабрики, стремясь сломить сопротивление бастующих, направила грузовик с наемными бандажистскими элементами против пикетов забастовщиков. Автомашина врезалась в группу рабочих, тяжело ранив одного из них.

НА СНИМКЕ: грузовик, врезавшийся в группу пикетчиков. Рабочие вытаскивают из-под колес машины тяжело раненого товарища.

Фотохроника ТАСС.

Сессия совета НАТО

ПАРИЖ, 18 декабря. (ТАСС). Как стало известно после состоявшегося сегодня утром заседания совета НАТО в составе министров иностранных дел и министров обороны, этот адресный блок сделал еще один шаг по пути гонки вооружений и подготовки ядерной войны. В сообщении агентства Франс Пресс говорится, что участники сессии согласились заявить, что они готовы «вооружить свои армии новой им оружием». Что касается размещения установок для запуска ракет, то этот вопрос предоставлено решать командованию вооруженными силами каждой страны по согласию с командованием НАТО. В том же сообщении говорится, что «Западная Германия согласилась разместить на своей территории подвижные установки для запуска ракет малой дальности действия».

В журналистских кругах Парижа отмечают, что подобная формулировка свидетельствует, однако, о том, что делегация США не удалось добиться безоговорочного одобрения своих военных предложений. Потерпев явное дипломатическое поражение на нынешней сессии совета НАТО, делегация США вынуждена довольствоваться этим общим «принципиальным» согласием своих партнеров, которое ставит военные планы в зависимости от дальнейших переговоров. Познания многих стран по-прежнему остаются неопределенной, а представители Норвегии и Дании вновь сегодня заявили, что они не согласны с размещением площадок для запуска ракет на своей территории.

В кулуарах дворца Шайо говорят, что представители этих двух стран при поддержке Канады требовали, чтобы в заключительном коммюнике совета НАТО было выражено желание стран, входящих в этот блок, возобновить переговоры с Советским Союзом о разоружении.

В этой связи указывают, что происходившее в течение вчерашнего дня рассматривание докладов представителей современного международного положения — разоружение, обложение Германии, положение на Ближнем Востоке и в Африке, пока не привело к каким-либо положительным результатам. Речь шла скорее о том, чтобы подготовить согласованные формулировки для заключительного коммюнике, а не о том, чтобы выдвинуть какие-либо конструктивные предложения относительно урегулирования обсуждавшихся проблем.

В одном из слухов Брюсселя депутаты ландтага Бельгии от Компартии Германии Эрих Эверт. Ей предьявлено обвинение в «намерении, направленных против существования Федеративной Республики Германии». В качестве «доказательств» на суде представлены статьи, написанные Э. Эверт в 1955 году, до запрета КПГ.

Греческая буржуазная газета «Врадин» сообщает о планах Израиля вступить в НАТО. По заявлению газеты, премьер-министр Израиля Бен-Гурион недавно информировал своих сорудников о том, что министр иностранных дел Израэля Мерц вела по этому вопросу предварительные переговоры с ответственными американскими и английскими представителями.

В одном из слухов Брюсселя депутаты ландтага Бельгии от Компартии Германии Эрих Эверт. Ей предьявлено обвинение в «намерении, направленных против существования Федеративной Республики Германии». В качестве «доказательств» на суде представлены статьи, написанные Э. Эверт в 1955 году, до запрета КПГ.

Греческая буржуазная газета «Врадин» сообщает о планах Израиля вступить в НАТО. По заявлению газеты, премьер-министр Израиля Бен-Гурион недавно информировал своих сорудников о том, что министр иностранных дел Израэля Мерц вела по этому вопросу предварительные переговоры с ответственными американскими и английскими представителями.

В одном из слухов Брюсселя депутаты ландтага Бельгии от Компартии Германии Эрих Эверт. Ей предьявлено обвинение в «намерении, направленных против существования Федеративной Республики Германии». В качестве «доказательств» на суде представлены статьи, написанные Э. Эверт в 1955 году, до запрета КПГ.

Греческая буржуазная газета «Врадин» сообщает о планах Израиля вступить в НАТО. По заявлению газеты, премьер-министр Израиля Бен-Гурион недавно информировал своих сорудников о том, что министр иностранных дел Израэля Мерц вела по этому вопросу предварительные переговоры с ответственными американскими и английскими представителями.

В одном из слухов Брюсселя депутаты ландтага Бельгии от Компартии Германии Эрих Эверт. Ей предьявлено обвинение в «намерении, направленных против существования Федеративной Республики Германии». В качестве «доказательств» на суде представлены статьи, написанные Э. Эверт в 1955 году, до запрета КПГ.

Греческая буржуазная газета «Врадин» сообщает о планах Израиля вступить в НАТО. По заявлению газеты, премьер-министр Израиля Бен-Гурион недавно информировал своих сорудников о том, что министр иностранных дел Израэля Мерц вела по этому вопросу предварительные переговоры с ответственными американскими и английскими представителями.

В одном из слухов Брюсселя депутаты ландтага Бельгии от Компартии Германии Эрих Эверт. Ей предьявлено обвинение в «намерении, направленных против существования Федеративной Республики Германии». В качестве «доказательств» на суде представлены статьи, написанные Э. Эверт в 1955 году, до запрета КПГ.

КОММЮНИКЕ

о заседании постоянной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству в области черной металлургии стран-участниц Совета экономической взаимопомощи

С 10 по 14 декабря 1957 года в г. Москве состоялось заседание постоянной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству в области черной металлургии стран — участниц Совета экономической взаимопомощи.

В заседании постоянной комиссии приняли участие представители Народной Республики Албания, Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республики.

На заседании комиссии в качестве наблюдателей присутствовали представители Китайской Народной Республики и Кореической Народно-Демократической Республики.

Комиссия рассмотрела важные вопросы, связанные с проведением координации перспективных планов развития черной металлургии в странах-участницах, вытекающие из решения VIII сессии Совета экономической взаимопомощи, и приняла соответствующие рекомендации.

На заседании комиссии были подведены итоги работы за 1957 год и намечены мероприятия по дальнейшему увеличению добычи железной руды, производства кокса, чугуна, стали и проката, а также разработаны предложения по дальнейшему развитию новой техники в области черной металлургии на 1958 год.

Комиссия одобрила работу, проведенную сессиями и рабочими группами участников стран, которая способствовала развитию металлургической промышленности и повышению технико-экономических показателей металлургических предприятий.

Был принят план работы комиссии на 1958 год, который направлен на осуществление решений VIII сессии Совета экономической взаимопомощи и обеспечение заинтересованности стран-участниц в совместном решении важных экономических и технических проблем в области черной металлургии.

Работа комиссии протекала в духе взаимного понимания, в дружественной и деловой обстановке.

Раздувание военной истерии в США

В сенатской подкомиссии по вопросам военной готовности

ВАШИНГТОН, 18 декабря. (ТАСС). На вчерашних заседаниях сенатской подкомиссии по вопросам военной готовности и обеспечения безопасности военно-воздушных сил США министр авиации Джеймс Дуглас, начальник штаба ВВС генерал Томас Уайт и его заместитель генерал Лимэй, как и все выступавшие перед подкомиссией, вынуждены были признать, что США отстают от Советского Союза в научно-технической области. Генерал Лимэй прямо заявил, что если не произойдет никакого изменения в планах США, то к 1959 году США отстанут от Советского Союза во всех областях, связанных с авиацией.

Свои вынужденные признания об успехах Советского Союза в области науки и техники представители американских военно-воздушных сил сопровождали обычными для цензуры попытками утверждениями о советской «угрозе», нависшей якобы над Соединенными Штатами.

Как видно из выступлений, разговоры о мнимой «угрозе» со стороны Советского Союза понаблюдались американским генералом для «подкрепления» их требованиями об увеличении военных ассигнований и призывом к дальнейшей тонке вооружения. Министр авиации Дуглас заявил в своем выступлении, что после явного военно-воздушного поражения США обратиться к конгрессу с просьбой о значительном увеличении фондов, выделяемых на нужды авиации.

Генерал Уайт призывал к созданию новых видов оружия для обеспечения «безопасности» США.

Выступление Стивенсона

НЬЮ-Йорк, 18 декабря. (ТАСС). Лидер демократической партии США Э. Стивенсон, выступая в Чикаго с речью, особо стоял на том, что политика дружбы и мирного сотрудничества, проводимая Советским Союзом, завоевывает ему новых друзей. Он признал, что Советскому Союзу удалось избежать перетягивать на свою сторону народы, не примыкающие к лагерям и что, судя по ходу событий в Азии, на Среднем Востоке и в Африке, США «быстро теряют позиции в слабых странах».

За минувшую неделю, заявил Стивенсон, Советский Союз «снова одержал победу». «В то время как мы разговаривали плеча к плечу, чтобы отравить атомное оружие в Западной Европе, он писал письма о запрете ядерной бомбы и о мире... Стивенсон призвал правительство США проводить более гибкую политику, отказавшись от «самонадеянности и заносчивости», чтобы добиться тех же целей, которые США стремятся сейчас обеспечить с помощью политики «с позиций силы».

Новое землетрясение в Иране

ПАРИЖ, 18 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Тегерана, сегодня в уже серьезно пострадавшем от землетрясения районе Иранского Курдистана произошло новое землетрясение. Размеры ущерба, принятого землетрясением, пока неизвестны.

«КУЗБАСС»
3 стр. 20 декабря 1957 г.

Кадровики учат молодежь
Шахтерская гвардия
Реформа письменности в КНР
Подледный лов рыбы

Автомобильная дорога по плотине Куйбышевской ГЭС

ЗАКОНЧЕНО строительство автомобильной дороги через Волгу по гидротехническим сооружениям Куйбышевского гидроузла. Асфальто-бетонное шоссе длиной около шести километров протянулось с правого берега реки на левый. Начинаясь на правом берегу в Жигулевске, шоссе пролетает сначала по пристройке к зданию гидроэлектростанции. Дорожное полотно на протяжении 700 метров проходит здесь над бурлящими потоками воды, вырывающимися из дождевых отверстий станции, где днем и ночью работают гигантские турбины. Затем дорога идет по широкой земляной плотине, которая поднимается на высоту до 45 метров и тянется на три километра. Бетонный бордюр обрамляет этот путь, по бокам выстроились ряды молодых деревьев, отсюда открывается чудесная панорама широко разлившегося Куйбышевского моря. Далее шоссе проходит по мосту длиной почти в километр, воздвигнутому на мучных быхах водосливной плотины. После этого дорога еще по двум мостам пересекает судоходные шлюзы и выходит к Комсомольску — на левом берегу Волги.

По этому пути уже пошли автобусы, начиная курсировать на пассажирской линии Сызрань—Жигулевск—Куйбышев. Этот маршрут протяжением 175 километров пролегает по красивой местности и в будущем станет частью автомагистрали Москва—Куйбышев.



В ЛЕНИНГРАДЕ открылась выставка, посвященная 200-летию Академии художеств Союза ССР. На ней представлено около 800 картин, скульптур и рисунков, выполненных питомцами Академии и институтов имени И. Е. Репина и В. И. Сурикова.

Сельские библиотеки премированы

Ижморская районная и сельская Кольцовская библиотеки проводят большую работу среди колхозников и механизаторов. В нынешнем году работники Ижморской библиотеки организовали два диспута на тему: «В чем красота человека» и «Какой должен быть настоящий друг». Длительное время действуют несколько передвижных библиотек. Работники библиотек проводят громкие читки книг в коллективах трудящихся. Число читателей здесь растет из года в год и в настоящее время библиотека насчитывает их около 2.000.

«За жизнь обреченных»

В Центральном доме журналиста состоялся общественный просмотр нового цветного научно-популярного фильма «За жизнь обреченных». Эта кинокартина, поставленная режиссером Д. Яшиным по сценарию В. Мордвиновой, посвящена достижениям современной хирургии — сравнительно новой и быстро развивающейся отрасли советской медицины. В фильме популярно, с помощью мультипликации и разного рода специальных съемок рассказывается о строении человеческого сердца, о причинах возникновения и характере его заболеваний, о способах хирургического лечения пороков сердца. Показана благородная деятельность советских врачей, которые, используя новейшие достижения науки, ведут борьбу за спасение жизни людей. Фильм «За жизнь обреченных» — это не бесстрастное повествование на медицинскую тему, а взволнованный и поэтический рассказ о скромных тружениках науки, людях «белых халатов», которые в операционных совершают замечательные подвиги, вступают в поединок со смертью и побеждают ее. Картина выпущена Московской студией научно-популярных фильмов.

Пенсионеры помогли

В КОНЦЕ сентября в Абинской уличной старой кирпичной заставке, принадлежащей шахте имени Орджоникидзе. 24 горняцких семьи остались без квартир, потому что готового к сдаче жилья на предприятии не было. Выход был один: на месте старого барака строить новый, но с более удобными квартирами. Но кто будет строить его? Если заставить строительную группу шахты, то сорвется выполнение обязательств по сдаче в эксплуатацию жилья хозяйства и некоторые другие объекты. С шахты тоже людей нельзя взять, потому что и так с планом угледобычи туго идут дела. Сейчас место пенсионеров заняли штукатуры и маляры строительной группы шахты. В доме теперь 16 двухкомнатных квартир, большинство из них уже оштукатурены. Первой в свою квартиру в эксплуатацию вступила семья А. Г. Каверы, а к новому году справят новоселье и остальные 15 семей.

Петро Александрович, вы хорошо знаете всех пенсионеров, соберите тех из них, кто хочет помочь нам в строительстве дома. Через два дня в кабинет начальника шахты пришел 25 пенсионеров. Секретарь парторганизации пригласил их к тяжелому положению с жильем на шахте. Мне исполнилось 65 лет, — сказал бывший за-

Фонетический алфавит китайского языка

В КИТАЕ по распоряжению Государственного совета КНР опубликован проект фонетического алфавита китайского языка и разъяснения к нему. Проект предварительно обсуждался на расширенном заседании бюро Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета и ныне передан на утверждение сессии Всекитайского собрания народных представителей. После утверждения фонетическим алфавитом все шире будут пользоваться в педагогических учебных заведениях, начальных и средних школах, в школах для взрослых, в системе ликбеза, в издательском деле и т. д. Во всех китайских газетах напечатаны переводные статьи, посвященные этому важному событию в культурной жизни китайского народа. Печать отмечает, что проект фонетического алфавита имеет большое значение для распространения единого объективного разговорного языка «путунхуа», улучшения обучения в школах современного литературному языку и ликвидации неграмотности, а также для изучения китайского языка национальными меньшинствами и для создания их собственной письменности. Газеты указывают, что фонетический алфавит является одним из важных этапов реформы китайской письменности, осуществляемой на основе латинской фонетической системы. Созданию проекта нового алфавита предшествовала большая подготовительная работа по сокращению количества употребляемых иероглифов.

На первенство страны по хоккею с мячом

Вчера на кемеровском стадионе «Химик» состоялась очередная игра на первенство страны по хоккею с мячом между командами «Шахтер» (Кемерово) и ЦСКА МО (Москва). Матч сложился очень много зрителей. Это и понятно: наши хоккеисты встречались с чемпионом страны прошлого года — армейцами Москвы. В этой игре команда каждый спортсмен — мастер спорта, а двое из них (вратарь Мельников и защитник Чигорин) носят почетное звание заслуженного мастера спорта. Несколько игроков ЦСКА МО входят в сборную СССР. По свистку судей Богданова и Бойченко (оба из Ленинграда) хоккеисты выходят на ледяное поле. Матч начинается сумбурно. Более опытные армейцы играют нечетко. Наши же хоккеисты эпизодическими проходами нивелируют слабые места в защите гостей. Вновь играющей в команде «Шахтера» мастер спорта Полевой выводит в эту встречу тактические комбинации. Если бы более активным был центральный нападающий К. Журавлев, то была бы хорошая линия нападения. К тому же левый крайний Рыболов в этой встрече зарекомендовал себя активным, работоспособным. В середине первого тайма атаки армейцев становятся опаснее. Но счета нет. Вратарь Шаблоцкий дважды ловит удары гостей. Идут последние минуты первого тайма, и на пятнадцать минут против команды «Шахтер» появился штрафной «10». Это правый крайний кемеровчанец Юзковский свистит с пенальти. Несколько игроков ЦСКА МО входят в штрафную «10». Это правый крайний кемеровчанец Юзковский свистит с пенальти. Матч идет с переменным успехом. Если вдохновенные успехом хоккеисты «Шахтера» играют смело и напористо, то армейцы нервничают. Им нужна победа. Остается 5 минут до конца встречи. Гости буквально армейцы играют нечетко. Наши же хоккеисты эпизодическими проходами нивелируют слабые места в защите гостей. Вновь играющей в команде «Шахтера» мастер спорта Полевой выводит в эту встречу тактические комбинации. Если бы более активным был центральный нападающий К. Журавлев, то была бы хорошая линия нападения. К тому же левый крайний Рыболов в этой встрече зарекомендовал себя активным, работоспособным. В середине первого тайма атаки армейцев становятся опаснее. Но счета нет. Вратарь Шаблоцкий дважды ловит удары гостей. Идут последние минуты первого тайма, и на пятнадцать минут против команды «Шахтер» появился штрафной «10». Это правый крайний кемеровчанец Юзковский свистит с пенальти.

Конкурс на лучшего игрока по хоккею с мячом

Редакция областной газеты «Кузбасс» объявляет конкурс на лучшего игрока в команде класса «А», выступающих в Кемерове. Лучшим игроком будет признан тот, кто в ходе соревнования покажет: 1) хорошую подвижность на коньках, 2) высокую технику владения клюшкой, 3) умение точно бить по воротам из любого положения, разрешенного правилами, 4) четкое взаимодействие на поле со своими партнерами, 5) безупречное поведение во время соревнования. Спортсмен, признанный жюри лучшим игроком, награждается призом и грамотой редакции областной газеты «Кузбасс».

ПОГОДА

Сегодня днем по области и городу Кемерову ожидается переменная облачность, снег, метель. Ветер юго-западный, 10—15 метров в секунду. Температура по области 6—11, по городу — 6—8 градусов мороза.

Комсомольцы борются с хулиганами

Нельзя сказать, что в Ленинске-Кузнецком не было бы хулиганов. Нет. Такие штобы существовали при горкоме ВЛКСМ и во многих первичных комсомольских организациях. Но вот дежурить на посты выходило не больше десятка комсомольцев. А хулиганы в городе вели себя вызывающе. Как быть? На помощь комсомолу пришла городская комитет партии. По его инициативе прошло совещание, обсуждавшее вопросы об усилении борьбы с хулиганскими штобами с нарушениями общественного порядка.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в театрах, кино и цирке

ОБЛДРАМАТЕАТР. Собор Парижской Богоматери. Начало спектакля в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня. Облдрамтеатр для школьников в дни каникул выпускает новый спектакль «Джани Родари». «Приключения Чиполлино». До начала спектакля и в антрактах — эльфы и лед Мороз, массовые игры и танцы. Начало спектаклей в 11 часов и в 3 часа дня. Принимаются заявки. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Памятное сердце. Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 час. дня. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 53. Кинофильм «Сказка о Синичкине». Куклы Ирки Тряпки (9-30, 2-40 — для детей). Семь грешников (11, 12-50, 4-10, 6-20, 8-10, 10 — дети до 16 лет не допускаются). 2. Наука и техника № 20. Огненные версты (9, 2-45 — для детей; 10-55, 12-30, 6-20, 8-10, 10). По-целуй Мари Пикфорд (4-30). 3. Сибирь на экране № 53. Есть такой парень (9, 2-40 — для детей). Два признания (10-40, 12-40, 4-20, 6-15, 8-15, 10-10 — дети до 16 лет не допускаются). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Огненные версты (10, 12, 2 — для детей; 4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ОКЯБРЬ». Мы здесь живем (10-30, 1-40 — для детей; 8-20). Звезда (12, 3-20, 5, 6-40, 10). КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Девочка в цирке (10, 2 — для детей). Она вас любит (12, 4, 6, 8, 10). ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Золотой паук (4, 6, 8, 10). КЛУБ ГРЭС. На острове Далеком (4, 6, 8, 10). КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Поддубинские частушки (6, 8, 10). ГОСПИРК. 3-я новая программа для детей. Атракцион Анатолия ШАГА. Дрессированные обезьяны под управлением В. Малахова и другие номера. Начало в 8 час. вечера, касса — с 12 час. дня.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ С НОВЫМ ГОДОМ принимаются по льготному тарифу

Подвигайте поздравительные телеграммы заблаговременно, указывая срок вручения их 31 декабря или 1 января. На период с 10 по 25 декабря в учреждениях связи открыты дополнительные пункты и кассы по приему новогодних телеграмм. На поздравительные телеграммы устанавливается тариф — 15 коп. за слово вместо 30 коп. по обычному тарифу. Прием новогодних поздравительных телеграмм с указанием срока вручения и на многокрасочных художественных бланках производится по 27 декабря включительно. Областное управление связи.



ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ, ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА!

На рынках г. Кемерово с 27 по 31 декабря проводятся

ПРЕДНОВОГОДНИЕ БАЗАРЫ

Будет представлен для продажи широкий ассортимент промышленных и хозяйственных товаров. Колхозы и колхозники, все труженики села! Вывозите излишки сельскохозяйственных продуктов на предновогодние базары для продажи их городскому населению. Управление рынков.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «КУЗБАСС» на 1958 год



Подписка принимается повсеместно отделами «Союзпечати», отделами связи, ведомственными почтамтами, общественными уполномоченными на шахтах, заводах, стройках, в учреждениях и учебных заведениях. Спешите подписаться на областную газету «Кузбасс»!

ТРЕБУЮТСЯ:

НОВО-КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ срочно на постоянную работу — котельщики, слесари, токари, пом. машинистов паровозов, сцепщики, конюхи. Обращаться в отдел кадров НКХК.

КЕМЕРОВСКОМУ СМУ треста «Стальмонтаж-3» — автокрановщики. Обращаться: Предазводской пос. промплощадка, корпус 702. «Стальмонтаж-3». Тел. 2-26 (через химкомбинат).

ОБЛАСТНОЙ СТАНЦИИ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ — специалисты по мезонизации, овочеводству и механизации сельского хозяйства. Адрес: г. Кемерово, Горловское шоссе, 10. (Трамвай № 3, остановка ул. Нахимова).

ОБЛАСТНОЙ КОНТОРЕ ГОСБАНКА — дворник. Обращаться в сектор кадров, телефон 5-34.

Коллектив профессорско-преподавательского состава и студенчества Кемеровского горного института выражает глубокое соболезнование доценту института Певневу О. С. по поводу смерти его матери ПЕВНЕВО Александр Васильевич, проживавшей 16 декабря.

Обком профсоюза начальных и средних школ г. Кемерово с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти старшей воспитательницы детского сада № 37 горного КРУГЛОВЫЙ Анастасия Григорьевна и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойной.

„Вот такой семинар нам давно нужен!“

РАБОЧИЕ кадры на шахтах и в стройках города непрерывно пополняются молодежью. Горная, заводская, а главное, трудолюбивая, она стремится, как можно быстрее овладеть мастерством выбранной профессии. В целях вооружения молодежи опытом и традициями старой шахтерской гвардии Прокловский ГК ВЛКСМ организовал семинар для руководителей комсомольско-молодежных бригад, участков. В подготовке и проведении первого такого семинара, состоявшегося на днях в Доме техники, приняли активное участие руководители подразделений трестов «Прокловскуголь», «Сталинголь» и «Кузбассугольбащеник». На семинар собрались начальники молодежных угольных и подготовительных участков, молодые горные мастера и бригадиры, машинисты подземного транспорта, углеобогатители. Лекционный зал Дома техники был полон. Занятия семинара начались докладом об отечественной и зарубежной практике угольного производства, сделанного представителем Кузнецкого научно-исследовательского угольного института. Затем выступил участник кузбасской делегации в Донбассе, секретарь парторганизации шахты «Черная гора» Т. Сохарев. Он поделился своими впечатлениями о Донбассе. С большим вниманием участники семинара выслушали рассказы передовиков производства. Самый молодой на руднике почетный шахтер, бригадир цитовиков цеха № 8 И. М. Выскребенев подробно рассказал, как его бригада водит штольни, переключает, и раскрыл все «секреты» мастерства цитовой выемки угля. Диспетчер подземного транспорта шахты «Коксовая-1» имени Сталина Т. Дергачев поделился опытом организации труда в руководимой им смене. Вот такой семинар нам давно нужен! — одобрительно отзывались о семинаре многие его участники. Учитывая эти пожелания ГК ВЛКСМ и тресты решили регулярно проводить подобные семинары и приглашать на них не только всех молодых руководителей, но и весь актив комсомольско-молодежных бригад, смен и угольных участков.

У проруби

— Как же, конечно, попадают. Они неглубоко стоят целой кучей и, похоже, немножко подмерзают, вроде, как люди, замерзают. Подведите туда удочку с хорошей наживкой или с блестящей — и моментально очуаються, бросятся, о своем сне забывают. Это только караси да лизы в них заковыляли, пока пиявка не вошьется им в бок да не разбудит. А приличная рыба зимой не поддается замерзанию. Тут вот и устроились страстные рыболовы, для которых ничего не значит холод и ветер. Там и сям пробиты лунки, и над каждой лункой — фигура любителя. Замечательная прозрачная вода бывает зимой! Глубина в этом месте не меньше трех метров, а различные галька и мелкие камешки на дне. Брось монету в воду — и монета видна. Посмотрим, как рыба. Ельцы и сорожки шныряют туда-сюда, не спят и не дремлют. Иногда мелькает порядочных размеров тень, рыбак объясняет: это, наверное, щука, которой, дескать, в холодной воде пища требуется куда как больше, чем летом. Этот рыбак, уже седловатый человек, так связан с рекой, что приписывает рыбак качества, близкие людям. Я спрашиваю: — Попадают ли на удочку окуни? Рыбак, подергивая блесну, отвечает:

особенно спит. Так только, прядается на короткое время, но о пише не забывает... Э-э! — рассказчик дергает за леску и вытаскивает окуня. — ну вот, я же говорил... — А как же оستر и стерлядь, ведь ценные рыбы, а замирают на холодное время? Рассказчик прищуривается и думает, как бы вывернуться: оستر и стерлядь на самом деле спят, ценнее зимой. — Спят, конечно, — говорит он, несколько не смущаясь, — но, кажется, не особенно крепко спят, а сны видят... Соседи дружно смеются. — Вывернулись! — Какая насадка? — Морщины. Некоторые зовут его козышкой. Специально в ледок добавляет, самая лучшая для зимы насадка, любая рыба берет. Да вот с осени дождей черев запас, в подполье хранится. На хищных, понятно, блесна. Один за другим на реку ходят рыбаки, бьют лед, а потом замывают над лунками. Что, поделяешь у кого профессия, а у большинства — неугасимая страсть. И. Зыков.